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Ata da 2193a (Duas milésimas, centésima nonagésima terceira) 

Ordinária da Câmara Municipal de Timon - MA, 

Sessão 

Aos 13 (treze) dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

às 09H36 (nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede própria na 

Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara 

Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os Senhores: 

Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a saber: Allyne 

Helena Piauilino de Macedo Pego; Maria da Luz de Sousa Silva Flor;  José Uilma 

da Silva Resende; _Ivan Batista da Silva; Denisvaldo Gino de Sousa;.,  Edmar das 

Chagas Correia; Edvar Borges Schalcher; Francisco Morais Reis; Helder Kaic 

Nascimento de Alencar; Jair Mayner Silva; João Caldeira Neto; Jorge Marcos da 

Silva Passos;  Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Pedro 

Augusto de Morais; Vanda Rodrigues dos Santos; Francisco Marques Torres; 

Ulisses Waquim;. Ao todo, 19 (dezenove) vereadores e vereadoras presentes. 

Vereadores com ausência justificada: José Torquato de Macedo Neto; Thiaqo 

de Carvalho Santos;  . Do EXPEDIENTE DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 

011/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: DENOMINA LOGRADOURO 

PÚBLICO COM A RUA MANOEL ALVES DE FRANÇA "MANOEL VAQUEIRO", 

A ATUAL RUA 08 DO BAIRRO CONJUNTO BOA VISTA. PROJETO DE LEI N° 

012/2024 — AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL — EMENTA: ESTABELECE 

DIRETRIZES NO MUNICÍPIO DE TIMON-MA PARA A APLICAÇÃO DA LEI DE 

LIBERDADE ECONÔMICA E DA LEI DE ENQUADRAMENTO EMPRESARIAL 

SIMPLIFICADO, BEM COMO DISCIPLINA OS PROCEDIMENTOS PARA 

DISPENSA E CONCESSÃO DE ALVARÁ DE LOCALIZAÇÃO E 

FUNCIONAMENTO, CONFORME GRAUS DE RISCO, INSTITUI A 

AUTODECLARAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 

013/2024 — AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL — EMENTA: ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N°, DE 004 DE ABRIL DE 2004, MODIFICADA 
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PELA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 052, DE 09 DE DEZEMBRO DE 

2020, QUE TRATA DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO 

MUNICIPIO DE TIMON, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 

014/2024 - AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL - EMENTA: CRIA REGRA DE 

TRANSIÇÃO NA LEI COMPLEMENTAR N° 020, DE 20 DE DEZEMBRO DE 

2012 APROVANDO AS TABELAS DE ENQUADRAMENTO DOS SERVIDORES 

EFETIVOS DA PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS PROJETO DE LEI N° 015/2024 - AUTOR: EXECUTIVO 

MUNICIPAL - EMENTA: DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DO VENCIMENTO 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DE CARGOS EFETIVOS DA 

ADMINISTRAÇÃO DIRETA DO PODER EXECUTIVO DE TIMON, DE SUAS 

AUTARQUIAS E FUNDAÇÕES PÚBLICAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N° 016/2024 - AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL - 

EMENTA: CRIA A GRATIFICAÇÃO ESPECIAL DE FUNÇÃO POR EXERCÍCIO 

DE ATIVIDADES NO SETOR DE CONTABILIDADE DA ADMINISTRAÇÃO 

DIRETA E INDIRETA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE TIMON-MA. 

INDICAÇÃO N° 062/2024 - AUTOR: VER. JUAREZ MORAIS - EMENTA: 

INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, A NECESSIDADE DE QUE 

SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA NA RUA 16 NO BAIRRO BAIXA 

DO COCO, PRÓXIMO AO BAIRRO JOIA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 041/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 

QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA VILA 13, NO 

BAIRRO UNIÃO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

042/2024 - AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO - EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 

PARA QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA DA RUA 1004, DO 
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BAIRRO FORMOSA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

043/2024 — AUTOR: VER. NETO PEÇAS — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO DA ESTRADA DO POVOADO HELOIA, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 044/2024 — AUTOR: 

VER. KAKÁ DO FRIGOSÁ — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA 

A RECUPERÇAÃO OU MELHORIA PARA ESTRADA DO POVOADO 

BURITIZINHO NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 045/2024 

— AUTOR: VER. KAKÁ DO FRIGOSÁ — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS 

AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO SENTIDO DE 

QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO DAS LÂMPADAS DE SETE POSTE NO 

POVOADO BURITIZINHO, NESTE MUNICÍPIO. ORDEM DO DIA constou: 

APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DOS 

TRABALHOS LEGISLATIVOS DO QUARTO ANO DA LEGISLATURA, BIÊNIO 

2023/2024; ATA DA 335' SESSÃO EXTRAORDINÁRIA; ATA DA 2185' 

SESSÃO ORDINÁRIA; ATA DA 2187 SESSÃO ORDINÁRIA; 2188' SESSÃO 

ORDINÁRIA; ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA APRESENTAÇÃO DO 

RELATÓRIODE GESTÃO FISCAL DO PODER EXECUTIVO 3° 

QUADRIMESTRE DE 2023; ATA DA 2189' SESSÃO ORDINÁRIA, ATA DA 

2191' SESSÃO ORDINÁRIA. PROJETO DE LEI N° 045/2023 — AUTOR: VER. 

UILMA RESENDE — EMENTA: DENOMINA O BECO 1, SITUADO NO BAIRRO 

CINTURÃO VERDE DE "RUA ARAIANO SUASSUNA'', E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (2' VOTAÇÃO) INDICAÇÃO N° 003/2024 — AUTOR: VER'. 

DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA — SEINFRA E DA SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE 
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TRÂNSITO E TRANSPORTE — SMTRANS, QUE SEJA FEITA A AVALIAÇÃO E 

IMPLANTAÇÃO DE "QUEBRA MOLAS" NA EXTENSÃO DA AVENIDA BOA 

VISTA, NO BAIRRO BOA VISTA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 
006/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA A NECESSIDADE DE QUE 
SEJA FEITA A OBRA DE RASPAGEM E TERRAPLANAGEM COM PIÇARRA 
NA ESTRADA DE ACESSO AO POVOADO BOQUEIRÃO, NESTE MUNICÍPIO. 
INDICAÇÃO N° 009/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 
INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO — SMTRANS, A 
NECESSIDADE DE QUE SEJA REGULARIZADO O ESTACIONAMENTO DOS 
ÔNIBUS QUE FAZEM LINHA DA ZONA RURAL (POR TRAS DA CEASA DE 
TIMON). INDICAÇÃO N°012/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: INDICA 
AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO, A CRIAÇÃO DE UM SISTEMA DE 
PREMIAÇÃO E RECONHECIMENTO AOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS QUE 
SE DESTACAREM EM SUAS ÁREAS DE ATUAÇÃO, COMO FORMA DE 
INCENTIVAR A EXCELÊNCIA NO SERVIÇO PÚBLICO, NESTE MUNICÍPIO. 
INDICAÇÃO N° 016/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: INDICA AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DE EDUCAÇÃO, A CRIAÇÃO DE PROJETOS DE REFORÇO ESCOLAR PARA 
ALUNOS COM DIFICULDADES DE APRENDIZAGEM, EM PARCERIA COM AS 
ESCOLAS E PROFESSORES, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 017/2024 
— AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A 
CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE APOIO ÀS PESSOAS COM DOENÇAS 
CRÔNICAS, COMO DIABETES E HIPERTENSÃO, COM A OFERTA DE 
MEDICAMENTOS E ACOMPANHAMENTO MÉDICO REGULAR, NESTE 
MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 021/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: 
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INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE, A REALIZAÇÃO DE EXAMES OFTALMOLÓGICOS 

NOS ALUNOS MATRICULADOS NA REDE OFICIAL DE ENSINO MUNICIPAL, 

NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 026/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — 
EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, A IMPLANTAÇÃO DE 
PROGRAMAS DE CAPACITAÇÃO PROFISSIONAL VOLTADOS PARA 

PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL, VISANDO 
AUMENTAR SUAS CHANCES DE INSERÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO 
E PROMOVER SUA AUTONOMIA FINANCEIRA, NESTE MUNICÍPIO. 
INDICAÇÃO N° 040/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: INDICA AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DE CULTURAL E SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 
INFRAESTRUTURA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITO A 
REVITALIZAÇÃO DA ESTAÇÃO DE TREM, TRANSFORMANDO EM UMA 
ÁREA DE LAZER, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 048/2024 — AUTOR: 
VERa. VANDA RODRIGUES — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 
INFRAESTRUTURA — SEINFRA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITO A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 1003 (MIL E TRÊS) ENTRE A AVENIDA 
BELO HORIZONTE E A AVENIDA CIRCULAR NO BAIRRO FORMOSA, NESTE 
MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 051/2024 — AUTOR: VER. KAIC — EMENTA: 
INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A ELABORAÇÃO DE UM 
PROJETO DE LEI INSENTANDO DE TAXAS E EMOLUMENTOS MUNICIPAIS, 
A CONSTRUÇÃO DE TEMPLOS DE QUALQUER CULTO, BEM COMO 
REFORMAS, APROVAÇÃO PRÉVIA DE PROJETOS, AUTORIZAÇÕES PARA 
SUA EXECUÇÃO, FISCALIZAÇÃO, E DEMAIS PROCEDIMENTOS DE 
MANUTENÇÃO. QUE SEJAM CONCEDIDOS SEM EXIRGÊNCIA DE 

QUAISQUER TRIBUTOS OU EMOLUMENTOS OS ALVARÁS DE 
FUNCIONAMENTO E AS LICENÇAS PARA EXECUÇÃO DAS OBRAS DE 
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CONSTRUÇÃO, ALTERAÇÃO DE PROJETOS, REFORMAS, PINTURAS E 

REPAROS. INDICAÇÃO N° 052/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — 

EMENTA: INDICA A ESTA CASA LEGISLATIVA, QUE SEJA ENCAMINHADA 

AO DEPUTADO ESTADUAL RAFAEL. PARA QUE JUNTO A REGIONAL DE 

SAÚDE DO ESTADO UMA SOLICITAÇÃO DE AJUDA NA IMPLEMENTAÇÃO 

DE UMA DAS MEDIDAS PARA COMBATER A PROPAGAÇÃO DO MOSQUITO 

AEDES AEGYPTI, TRANSMISSOR DA DENGUE, ZICA E CHIKUNGUNYA, E 

O CARRO FUMACÊ PARA TODA REGIÃO URBANA DO MUNICIPIO DE 

TIMON-MA. INDICAÇÃO N° 053/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITO O RECAPEAMENTO 

ASFÁLTICO DA RUA 01 (UM) QUE TEM COMO REFERÊNCIA O CAMPO DOS 

ABÓBORAS, NO LOTEAMENTO BOA VISTA, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO N° 055/2024 — AUTOR: VER. COCA DO MATAPASTO — 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, A 

NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO E RAPAGEM DO 

CAMMPO DE FUTEBOL DO POVOADO MACAÚBA, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 023/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI 

— EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO 

DE TIMON-MA — SLU, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A CAPINA E 

LIMPEZA DE TODOS OS CAMPOS DE FUTEBOL DO MUNICÍPIO PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 026/2024 — AUTOR: VER. CHAGAS CIGARREIRO — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO 

POLIÉDRICA OU BLOQUETES DO BECO 12, DO BAIRRO CENTRO 

OPERÁRIO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 027/2024 — 
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AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS 

AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

REFORMA DO CAMPO DO MANO E DO CAMPO DO MUTIRÃO, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 031/2024 — AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, QUE SEJA FEITO A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 101, DO BAIRRO CENTRO 

OPERÁRIO, NESTE MUNICÍPIO. GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da fala o 

Vereador Kaic. Saudou a todos falou das realizações o asfaltamento da região 

do Boa Vista. No São Bendito e outras regiões da cidade serão contempladas 

com asfalto. Sobre o titulo de eleitor falta informação massiva do TRE para 

retirada dos títulos entre os jovens. Que os vereadores tem feito a suas partes. 

Agradeceu ao secretário de infraestrutura por haver atendido os seus 

requerimentos. Vereadora Vanda. Saudou a todos. Falou da falta de benefícios 

na região do Sangradouro e da Avenida Brasil. Disse que vereador não manda 

na sua fala e o povo pede pra falar e sobe à tribuna para dar voz ao povo. Na 

Cidade Nova a iluminação é precária. Falta calçamento de qualidade. Sore o 

povoado Perdido disse que a população tem caminhado mais de 8 km para ser 

atendido pela saúde. Que mesmo com dificuldade a população se desloca e não 

tem médico. Na Rua 1003 e 1004, no Planalto Formosa, as pedras do 

calçamento estão soltas. Que foi feito trabalho de conservação a pouco tempo e 

não resolveu. Vereador Ulisses Waquim. Saudou a todos. Que foi pego de 

surpresa com a fala do Dr. Orlando nas redes sociais. Que foi demitido por ter 

participado de um evento solidário organizado pela oposição. Que a saúde tem 

dificuldades e coloca para fora médicos que trabalham no município. Que por 

conta de uma foto ao lado do deputado Rafael foi demitido. Questionou o líder 

do governo sobre a atitude. Dia 23 será assinada a ordem de serviço de um novo 

batalhão para tender a região do Parque Alvorada e Cidade Nova. Que o 
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população tem a ganhar com o governo do maranhão. Vereador PA. Saudou a 

todos. Disse que na data de ontem recebeu email da deputada Amanda Gentil 

encaminhando emenda para o município de Timon. Que com apenas um ano de 

mandato tem mostrado benefício para a cidade. Que tem honrado os votos. Que 

a prefeitura instalou placas de alerta de trechos com risco de alagamento. Que 

o DMTRANS está implantando as placas. Que a avenida Jaime Rios é um 

problema crônico quando diz respeito a alagamento. Em aparte o vereador Coca 

do Matapasto parabenizou a inciativa da deputada que encaminhou emenda. Se 

todos os deputados eleitos que receberam votos de Timon enviassem emendas 

seria mais de 22 milhões e beneficiaria a cidade. Retomando a fala o vereador 

PA disse torcer sair as emendas em revê para a melhoria das estradas. 

Vereador Torres. Saudou a todos. Disse que o pai do ex-prefeito tem feito 

trabalho de perseguição e prometendo contracheque. Que obteve informação de 

um aliado. Que tem dinheiro para compra de votos e não tem para fazer 

melhorias da cidade. Que vai enviar uma lista de amigos para o ex-prefeito Chico 

Leitoa empregar. Que não tem medo. Que lamentou o fato de uma obra ter sido 

atribuído a ação de um líder e não a seus requerimentos. Que a prefeita deu 

mérito ao pessoas que não são vereadores. Que tirar o mérito por questões 

politicas é falta de respeito. Que lamenta que alguns vereadores acreditem que 

quem manda é a atual prefeita. Que já foi processado pelo ex-prefeito Chico 

Leitoa e a justiça não condenou. Vereador Coca do Matapasto. Saudou a 

todos. Falou das realizações do sindicato do trabalhadores e da parceria com o 

município. Vereador Beto Peças. Saudou a todos. Que tem a honra de ter uma 

prefeita que trabalha pela população. Que esteve na região da zona rural, 

povoado Monteiro onde houve entrega da escola. Que não difere em qualidade 

das escolas da cidade. Quem ataca a prefeita é porque está desesperado. 

Falando do batalhão disse que se não tiver mais policiais não vai adiantar. Que 

com o amento dos impostos é necessário trazer benefícios da cidade. Que o 

deputado Rafael está em debito com a cidade. Que deve ser oposição à prefeita, 
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mas não pode ser contra a população. Vereador Uilma Resende. Saudou a 

fe Se tário 

todos. Falou das realizações do governo do estado que serão anunciadas dia 23 

de março. Que também ocorrerá outro mutirão de catarata. Sobre a segurança 

disse que todos tem que fazer sua parte. Que é essencial colocar mais policiais 

e que outros fatores contribuem para o aumento da violência. Que a falta de 

iluminação pública e geração de emprego e renda. Que a prefeitura está 

fechando postos de emprego. Que a falta de pagamento obriga o aumento do 

desemprego. Que a mesma pratica é demissão de pessoas por perseguição. 

Que a prefeitura não aceita o medico fazer ação social. Que a comunidade 

convida um médico e por ter participado do evento foi demitido. Que não tem 

coordenação e planejamento. A atual gestão administra a cidade pelas redes 

sociais. Que através dos vídeos feitos a prefeitura realizações e ainda demite 

que denuncia. Pediu que os munícipes façam vídeos para ajudar a prefeita a 

administrar a cidade. Vereadora Da Luz do Sete Estrela. Saudou a todos. Que 

tem vereador que sobre à tribuna e esquece que primeira roupa foi dada pelas 

gestões Leitoas. Que tem vereador que não tem moral para criticar a prefeita. 

Que no mês da mulher. Que fazia criticas aos atuais aliados. Que o contracheque 

fala mais lato. Que a prefeita tem uma base aliada. Pediu que a prefeita continue 

trabalhando. Que não tem ninguém insatisfeito com a educação. Que os 

professores não criticam. Que os vereadores que criticam a gestão deveriam 

cobrar os repasses da saúde. Que o mutirão da histerectomia foi a seu pedido. 

Que o mutirão oftalmológico também. Que o hospital Alarico atende apenas a 

aliados. Fez requerimento na tribuna ao governador do estado solicitando a 

instalação da Casa TEA. NA ocasião mostrou um vídeo onde o vereador Torres 

fazia criticas aos aliados. Disse que a prefeita atende aos vereadores e que a 

rua mencionada pelo vereador Torres foi um requerimento da sua autoria. 

Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. NA ocasião mostrou um vídeo com as 

realizações da prefeita Disse que a prefeita não merece ataques. Que é o inicio 

de uma luta. Os desesperados querem chegar ao poder e essa é a forma como 

tentam chegar ao poder. Que a violência tem aumentado em Timone no 
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maranhão. Que faltam atitudes. Que agora próximo 's eleições vão trazer 

A, P.) R O VA,
SESSÃO 

recursos recursos para salvar Timon. Que a emenda do deputado Juscelino já enviou mis 

recurso que o governo vai investir. Que as ruas no Cicero Ferraz não foram 

concluídas. É preciso ter respeito com a população. Que vários órgãos não foram 

concluídas as obras. Que a MA 040 não foi concluída. Que dia 23 chegará um 

pacote de obras depois de 02 anos de governo. Que tenta enganar a população 

mais uma vez. Que não apresentam nada de novo. Que o médico não foi 

demitido. Que continua trabalhando. Que o contrato encerrou no SAMU. Que o 

batalhão venha, mas que venham policiais. Vereador Juarez Morais. Saudou a 

todos. Que teve a certeza hoje que os discursos são falácias. Que a ação tapa 

MA040 iniciada pela prefeita foi criticada. Que a UPA e o Alarico, e a MA 040 é 

de responsabilidade do governo do estado. Que os vereadores aliados tentam 

desvirtuar o que é ação do estado e o que é do município. Que o município fez 

galerias da rua 90 e outras ações durante o período chuvoso. Que a prefeita 

atende a todos os vereadores. Contra fatos não há argumentos. Vereador Ivan 

do Saborear. Saudou a todos. Que agressão à prefeita é desespero político. 

Que a prefeita responde com trabalho. Que isso causa nos vereadores de 

oposição um descontentamento. Que foi inaugurado escola no povoado 

Monteiro. Timon será contemplado com obras do governo Lula. Timon está 

habilitado. Que a cidade recebe recapeamento asfáltico e sarjetas. No Parque 

Piauí, Mangueira, Parque União e outras regiões estão recendo asfalto. Que a 

avenida Tiúba receberá asfalto até a 226. Que a prefeita está em Brasília atras 

de recursos para outras avenidas. Que tem uma base para combater os maus 

políticos. Que a saúde de Timon receberá um centro de imagens. Que a 

população será contemplada com próteses e órteses. Que o médico não foi 

demitido. Que no Samu o médico tirava férias de um outro colega. Que na UPA 

foram demitidos. Em aparte o vereador Kaká se referindo ao vereador Torres 

disse que o vídeo mostrou quem era aliado do Chico Leitoa. Que a insatisfação 

é porque a prefeita está trabalhando. Que não é aliado do Chico Leitoa e que 

reconhece o trabalho da prefeita. No uso da fala o vereador Jorge Passos disse 
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que a prefeita autorizou a melhoria de uma escola na Cabeceira da Bacaba. Em 
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aparte o vereador Chagas se disse preocupado com o discurso da oposição. 

Que a prefeita não tem apoio do governo do estado e que a população reconhece 

o que ela tem feito pela cidade. Em aparte o vereador PA falou que uma técnica 

de enfermagem foi colocada para fora do Alarico por que numa certa ocasião 

havia colocado a mão no ombro da mesma. Em parte o vereador Vavá disse que 

os vereadores foram aliados do ex-prefeito e fez parte do grupo Leitoa. Que a 

população não vai se deixar enganar com o recurso que será enviado para 

cidade. Que tem que aumentar o recurso. Finalizado o Grande Expediente foram 

apreciadas as proposições da Ordem do Dia, a saber: ATA DA SESSÃO 

SOLENE DE ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO QUARTO 

ANO DA LEGISLATURA, BIÊNIO 2023/2024; ATA DA 335 SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA; ATA DA 2185' SESSÃO ORDINÁRIA; ATA DA 2187' 

SESSÃO ORDINÁRIA; 2188' SESSÃO ORDINÁRIA; ATA DA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIODE GESTÃO FISCAL DO 

PODER EXECUTIVO 3° QUADRIMESTRE DE 2023; ATA DA 2189' SESSÃO 

ORDINÁRIA, ATA DA 2191a SESSÃO ORDINÁRIA. Atas foram aprovadas. Em 

discussão o PROJETO DE LEI N° 045/2023 (2' votação) Aprovado. A pedido 

da vereadora Alynne Macedo as demais matérias foram colocadas para 

apreciação em bloco, a saber: INDICAÇÃO N° 003/2024; INDICAÇÃO N° 

006/2024; INDICAÇÃO N° 009/2024; INDICAÇÃO N° 012/2024; INDICAÇÃO 

N° 016/2024; INDICAÇÃO N° 017/2024; INDICAÇÃO N° 021/2024; 

INDICAÇÃO N° 026/2024; INDICAÇÃO N° 040/2024; INDICAÇÃO N° 

048/2024; INDICAÇÃO N° 051/2024; INDICAÇÃO N° 052/2024; INDICAÇÃO 

N° 053/2024; INDICAÇÃO N° 055/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

023/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 026/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 027/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 031/2024. Em 

votação foram aprovadas as matérias. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu 

por encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, 

após lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA 
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FLOR, 1' (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO 

ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador 

ANTÕNIO FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador 

THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H20 (nove 

horas e vinte minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado 

do Maranhão, aos 13 (treze) dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e 

vinte e quatro). 

CMARA MUNICIPAL LIE tar,. 
LEITURA N 0E Â5OÇARIA 


